
Развлечение в средней группе «Русские посиделки» 

Подготовили и провели воспитатели: Галицкая Е. В., Разоренова О. И.  

 

Цель: Познакомить детей с традицией русского народа – посиделки. 

Задачи 

Образовательные: 

знакомить с традициями русского народа. 

Развивающие: 

развивать речь детей, музыкальный слух, двигательную активность. 

Воспитательные:  

воспитывать любовь к своей стране, патриотические чувства.  

Словарная работа  

Обогащение словаря: посиделки.  

Активизация словаря: Русь, Русь - матушка, здравствуйте. 

 

Оборудование: 
Зал оформлен в стиле русской горницы:  

В центре зала на экране изображение русской избы, стол с самоваром и угощениями, по обе 

стороны зала стулья для детей. 

Ведущие и дети в русских народных костюмах. 

Игрушки для потешек: лошадка, куклы мальчик и девочка, огурец, кот. 

Корзина с игрушками для отгадывания загадок: подушка, чайник, ложка, свинья. 

Канат; цветные ниточки, привязанные к палочкам (сматывание клубочка). 

Музыкальное сопровождение: русские народные песни: «Во кузнице», «Валенки», «Калинка-

малинка». 

 

Предварительная работа: Разучивание с детьми русских народных песен и танцев, 

разучивание потешек. 

Ход мероприятия 

 

Ведущий 1: Добро пожаловать, гости званные и желанные! Всех в нашу избу приглашаем, 

душевно встречаем! Заходят дети, встают на ковер.  

 

Ведущие: Здравствуйте, гости дорогие! (Ведущие прикладывают правую руку на сердце, 

выполняют поклон, плавно распрямляют и опускают руку). Дети повторяют движение, 

здороваются. 
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 Ведущий 2: Ребята, а что означает слово – здравствуйте? (ответы детей) 

Слово «Здравствуйте» произошло от слова «Здравие», «здоровье», т. е. мы желаем человеку 

здоровья, желаем ему не болеть. Проходите, садитесь. 

 Дети садятся. 

 

 Ведущий 1: Ребята, давайте вспомним, в какой стране мы живем? (в России) 

Как в старину ласково называли нашу страну? (Русь, Русь-матушка) 

На Руси существует много обычаев и обрядов. А сегодня, дорогие наши гости, мы хотим 

рассказать об одном старинном обычае русского народа – о посиделках. Много на Руси было 

праздников, но самые щедрые, самые радостные были осенью, когда люди, убрав с полей и 

огородов урожай, сделав заготовки на долгую зиму, собирались на посиделки. 

На посиделки приходили после трудового дня и считали их настоящим праздником. Вот и у 

нас сегодня настоящий праздник! 

 

 Ведущий 2: В старину русский народ любил сочинять и рассказывать всякие дразнилки, 

небылицы и потешки.  Их рассказывали на посиделках, чтобы развеселить народ и поднять 

настроение. 

 

Начинаем мы без спешки 

И расскажем Вам потешки. (Дети читают потешки) 

 

 
 

1. Как у нашего кота шубка очень хороша. 

Как у котика усы удивительной красы. 

Глазки смелые, зубки белые. 

  

2.Ваня, Ваня простота, 

Купил лошадь без хвоста. 

Сел задом наперед 

И поехал в огород 

 

3. Огуречик, огуречик, 

Не ходи на тот конечик. 

Там мышка живет, 

Тебе хвостик отгрызет. 

 

4. Ой ты, мой сыночек, 

Пшеничный колосочек, 

Лазоревый цветочек, 
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Сиреневый кусточек. 

 

5.Ах ты моя девочка, 

Золотая белочка, 

Сладкая конфеточка, 

Сиреневая веточка. 

 

Ведущий 1: В старину люди не расставались с песней и в горе, и в радости, в работе и в веселье 

исполняли они различные песни, отчего на душе светлей становилось. Для каждого праздника и 

любого дела были свои песни. В песнях русский народ рассказывал о своей жизни, о своих 

переживаниях и радостях. 

Предлагаем вам послушать задушевную, красивую русскую народную песню «Во кузнице» и 

станцевать под нее. (Дети исполняют танец «Во кузнице») 

 

 
 

Ведущий 2: А сейчас мы с вами посмотрим танец под русскую народную песню «Калинка - 

малинка», в исполнении Андрея Т. и Мелины П. 
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Ведущий 1: Ребятки, на Руси существовало много игр. И дети и взрослые в них с 

удовольствием играли. На посиделках тоже не скучали и играли в различные игры. Давайте 

посмотрим, какие хозяюшки наши девочки. Сейчас наши девочки смотают ниточку в клубочек.  

Игра: «Собери клубочек» (Участвуют девочки) 

 

 
 

Ведущий 2: На посиделках загадки служили подспорьем хорошему настроению. Старались 

загадать неизвестную загадку, чтобы интереснее было отгадывать. Как ни трудна была загадка, 

всегда находились самые сообразительные. А вы умеете отгадывать загадки? (…) Вот сейчас 

мы это и проверим. 

Загадки:  

Сама не ест, а всех кормит. (ложка) 

Два брюшка, четыре ушка. (подушка)  

Хвост крючком- рыльце пятачком. (свинья) 

Кто приходит, кто уходит, все ее за ручку водят. (дверь) 

На голове купол, 

Одна рука, да и та на спине. (чайник) 
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Ведущий 1: Молодцы, ребята. Все загадки отгадали. А петь вы любите? Давайте исполним 

русскую народную песню «Валенки». Исполнение песни «Валенки» 

 

 
 

Ведущий 2: Хорошо мы повеселились, а теперь и время поиграть наступило. В старину любили 

играть, состязаться в ловкости, умении. Предлагаем вам принять участие в русском народном 

состязании «Перетягивание каната» (Состязание для мальчиков). 
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Ведущий1:  

Чтобы по- настоящему глубоко и преданно любить свою Родину, надо знать ее прошлое. Много 

прекрасных традиций было на Руси, нам надо их помнить и не забывать! А наши посиделки 

подходят к концу. Понравился вам наш праздник? (…) О чем вы сегодня узнали на нашей 

встрече? (…) 

 

Ведущий 2: Мы делились новостями, 

Мы старались вас развлечь 

Не прощаемся мы с вами, 

А говорим: до новых встреч!  

 

Ведущий 1: А сейчас мы приглашаем всех вернуться в группу и провести чаепитие из самовара 

с сушками. 

 


